

Beszéde végén a parasztpárti szónok felszólította a román lakos-ságot, hogy ne tűrje tovább a magyarok „terroruralmát“ és ha másként nem megy, kergessék el őket Erdélyből.

Moszkva a megyesi zavargásokról

A szovjet sajtó a megyesi zavargásokról azt írja, hogy az úgynevezett „történelmi pártok“ sohasem riadtak vissza az erőszakos cselekedetektől és a küszöbön álló választások alkalmával is megragadnak minden eszközt, hogy a megfélemlítés és megfélemlítés fegyvereivel megkaparintassák az uralmat. A megyesi eseményeket a Nemzeti Paraszti Párt, illetve a Maniu védnöksége alá bujt fasiszták szították. A történetek azonban azt is bizonyítják, hogy a román munkástömegeket nem lehet megfélemlíteni. Meg tudja védeni érdekeit a demokrácia arcvonalaibanak biztosítására.

Nagybirtok-osztás

Kelet-Németországban

A junkeruralom alatt sorvadó Kelet-Németországban a szoviet katonai hatóságok segítségével eddig 6350 nagybirtokot osztottak fel a német parasztok között. A helybeliek 667.000 hektár földet kaptak, de hasonló nagyterjedelmű területet osztottak ki más vidékekről származó telepes parasztok között is.

FÓRUM

Alkalmazzák a hatvan éven felüli munkásembereket

Tisztelt Szerkesztőség!

Kubikost kerestek a vasúthoz pályamunkára. A munkásfelvételre mi is jelentkeztünk abban a hiszemben, hogy végre keresethez jutunk.

A felvételt intéző vasúti hivatalnok — miután megtudta, hogy 60 éven felüliek vagyunk — ke-roken elutasított bennünket azzal, hogy ilyen korú munkás alkalmazását a MÁV szabályzat tiltja.

Mindketten kint dolgoztunk részesként a gépnél, ott megálltunk a helyünkön. A beszoigáltatási rendeletnek eleget tettünk, a jóvátételi terheket vállaltuk, most pedig megtagadják tőlünk a munka jogát. Mit tegyen a kubikos, ha megöregszik? Ki gondoskodik megélhetéséről, ha nem engedik, hogy szerszámot fogjon?

Két kubikos

A demokrácia gazdasági helyzete köztudomás szerint súlyos. A 60 éven felüli dolgozók állami segélyzése, intézményes nyugdíjellátása nem a jelen, hanem a jövő feladata. De az öregségi segélyre szoruló munkájának elismerése és tiszteltetbentartása igenis a jelen feladata. A MÁV okosan tenné, ha ezt a multból ittfeljött, demokráciánk szellemétől idegen szabályzatot oda dobna, ahová való: a történelem lomtarába.

Kivel tartson a szegényparaszt?

A szeszélyes, nappal szelet, éjjel fagyot hozó április elunta a komisz tréfát. Az időjárás megváltozott.

Aranyos, meleg napfény öntötte el a tájat. A vetések pompás zöld szőnyegeire lustán hullottak a napsugarak. A magasban könnyű felhő pihék szálltak a meleg szél hátán.

Néztem a tájat, ezeréve művelt földjét, ahol régen avar és bolgár törzseken robotott keresztül a népvándorlás hulláma. Hódítók jöttek, mentek,

a nép,

a földet túró nép — szívósan és makacsul — maradt. Fölégették falvait a végtelen lapok, nádásokba ment, és mikor elvonultak a hadak, újra építette a földesúr házáat és újra verejtékével öntözte a földesúr földjét. Keveredett az ázsiai, balkáni népekkel, erősödött, mint a jó ötvözet az olvasztókemencében. Szilajverű, öntudatos, de mindig szorgalmasan dolgozó nép maradt. Örökké forrongott, mindig kirobbantotta a földesúri énkény elleni harcokat. Meg-megújuló viharok rázták fel a Magyar-alföld délkeleti sarkán élő népeket.

Viharsarok maradt

a csendőrszuronyok árnyékában és a fasizmus halált hozó hordái alatt is.

A demokrácia eldöntötte az ezeréves pert. Nyugvópontra juttatta a kavargó, hullámzó szenv-déyleket. Azóta csak időnként szalad végig egy-egy vihart jósó remegés a Viharsarok vidékén. Akkor, amikor a reakció mozgolódik.

Elgondolkozva ballagtam az út száraz, puha porában Jani bácsival. Körülöttünk szétszórt tanyák fektüdtek mint hí komondorok, a mellükültetett fák árnyékában. Minden talpalatnyi hely meg volt munkálva, be volt vetve.

— Szépek a vetések — mondom neki.

— Szép ám, de meddig? ... Ha ilyen szárazság marad, fele fog annak teremni, amit elvetettünk. Öreg barna arcát az élet barázdálta meg gond-ekével. Rámnézett.

— Sok baj van itt még ... Széjjelhúznak az emberek még mindig.

— Divatba jött mostanában a „parasztegyeség“ jelszava... Van-nak, akik azt mondják, hogy a parasztnak — ha szegény, ha gazdag — együtt kell menni.

— Ismerem ezt a nótát én is — mondja az öreg paraszt — Tudja, ennek a kérdésnek sok féle ága van. Nem olyan egyszerű az, mint sokan gondolják. Vegyük csak elsőb a nincsteleneket.

Azelőtt béresek voltak,

lennyúzza őket a földesúr. Most van egy pár hold földjük. Elsőbb tanyát kellene rá építeni, mert csak úgy tudna rendszeren dolgozni, ha nem az Isten háta mögül kellene a földjére járni. Ehhez nincsen elég pénze, nincs építőanyaga. Na, de még ez hagyján. Hanem milyen keservesen dolgozik ez a nép. Egy tehénnel, két tehénnel, vagy egy lóval, vagy egy tehénnel és lóval szánt. Kinlódik. Traktor nincs mindenhol, ahol van, ott meg gyakran szabotál a

traktoros. Javarészt a nagygazdák, a módosak kezén maradtak a traktorok és ezeket nem szívesen adják oda a nincsteléneknek. Iga-cró is önállók maradt meg, vagy ők tudtak a leghamarabb újat venni az elveszett helyett. Ha el-jönnek szántani, olyan árat kér-nék érte, hogy lehetetlen megfi-zetni. A

nagygazdák

előtt most szabad az út. Nincse-nek vetélytársaik, a nagybirtoko-kat elosztottuk. Nem fenyegeti őket az a veszély, hogy a földes-urak lenyomják a búza árat. Ha el volt adósodva, mellényzsebéből kifizethette az infláció követke-zésében. Akinek régen jól ment, an-nak jól megy máma is.

— De a cél nem az, hogy senki-nek se menjen jól — vetem köz-be.

— Tudom én azt — néz rám az öreg. — Nem is azt akarjuk, hogy mindenki így nyomorogjon, mint mi, hanem éppen ellenkezően. Mi is olyan jól akarunk élni, mint a módosabbak.

Elgondolkozik. Elnyűtt, zsíros kopott kalapját a kezébe fogja, ősz hajfürtjeit simogatja, emel-geti a szél.

— Na, de visszatérve arra, ami-ről az előbb volt szó, hát tessék megmondani nekem, hogyan me-hetnénk mi minden körülmények között egy úton e nagy gazdák-kal, amikor mai napig is mi já-runk hozzájuk napszámba. Hiába van a földünk, ha nem tudjuk dol-gozni. Egy hold felszántásáért el-kérnek 6-8 napszámot is. Én mindenért dolgozni és dolgozni kell, mert nem tudunk terménnyel fizetni.

Munkát munkáért

— de milyen alapon?! Ha így megy sokáig, újra szolgaságra te-szünk. A régi gazdák segítségére támaszkodni elviselhetetlen terheket jelent a számunkra.

A kommunisták a demokratikus Magyarország ujjáépítésének legtevékenyebb résztvevői

— mondotta ki a népbíróság

Nagy Mihály molnár-mestert népellenes büntéssel vádolva állí-tották a hódmezővásárhelyi népbí-róság elé. Az volt a vád ellene, hogy 1942-ben a rendőrségen fel-jelentett több városbeli lakost az angol rádió hallgatása miatt, ké-sőbb pedig munkásait lekommun-istázta. A népbíróság kétévi börtö-nre ítélte.

Az ítélet indokolásában a nép-bíróság megállapította, hogy a ré-gi rezsim politikai rendőrsége a demokráciaellenes törekvések hi-

Jönnek a hadifoglyok Franciaországból

Kulfay Imre, párisi magyar református lelképásztor a francia rádióban beszámolt a franciaországi magyar hadifoglyok elutazá-sának körülményeiről. Bevezető-ben ismertette a hadifoglyok eddi-gi életét, elhelyezését és ellátását. Megemlékezett arról a hathatós támogatásról, melyben a „Ma-gyarországra menekült francia

— Tehát mi a maguk vélemé-nye akkor, Jani bácsi — kérde-zem tőle — a sokat emlegetett „parasztegyeségről“, mert hiszen az igazi munkások egységfrontjá-val most a „parasztegyeséget“ akarják szembe állítani.

— Hát most jól tessék idefi-gyelni — mondja Jani bácsi és erősen a szemembe néz — Én, — és azt hiszem, most nemcsak a magam nevében beszélek, hanem társaim részéről is — azt mon-dom, most igenis egységre van szükség, de az egész ország egy-ségére. Én azon a véleményen va-gyok, hogy a magamfajta szegény paraszt közelebb áll a városi dol-gozókhoz, mint a nagy parasztok-hoz. Mert a nagy gazdák nem sokat lendítettek a mi sorunkon, de én azt tudom — mert a fiam Csepelen dolgozik, — hogy a gyé-ri munkások tavasszal, meg ősszel rohammunkával est-néltek nekünk ekéket, hogy tud-junk mivel szántani. Még arra is emlékszem, hogy a nagy

üzemek munkásai

szerra járták a vidéket és roham-munkával javították a traktoro-kat.

Elgondolkozva megálltunk. Jani bácsi körülnézett a tájon. Egy ta-nya állt előttünk az úttól egy ki-csüt beljebb, a ház előtt az az apró szalma kazal körül meztelbűs gyerekek játszottak fogócskát.

— És lássa — tette hozzá Jani bácsi —, az a baj, hogy ezeket még nem mindenki tudja. A pa-rasztegyességgel csak szét akarják húzni a kisparasztnak tömegeit. — Meg kell magyarul az em-bereknek az igazat, Jani bácsi, és akkor nem lesz széthúzás.

— Azám. Hiszen az igaz szótól frissülnek az ember gondolatai, mint a tavaszi esőtől a vetések. Felettünk pacsirta fütyürészt. Elindultunk.

Molnár Géza

vatalos szervének tekintendő. A munkásoknak lekommunistázása lényegileg annak a fasiszta prop-aganda-szólóknak a kifejezése, hogy a kommunista eszmét vallók alacsonyabbrendű és aljasindula-tú emberek, holott éppen ők a de-mokratikus népi Magyarország ujjáépítésének egyik legtevéke-nyebb résztvevői. Így a lealaco-nyító szándékkal történt sértege-tésük demokráciaellenes hírverést jelent.

hadifoglyok baráti szervezete“ a magyar fiúkat résziesítette. A volt hadifoglyok hazaszállítása már megkezdődött. Rövidesen sor ke-rül a Lyon közelében és a Pyre-neusokban elhelyezett magyar ha-difoglyokra is. Hetenként átlago-san 1600 magyar hadifogoly indul útnak hazája felé.

HIREK

— A László napilapok a 300.000-vel kapcsolatos következők... hordóink április 1-én 1.200.000 P április 12-én 700.000 pengőt szed-tek be, most kérjük előfizetőinket, hogy április 17-ével 2.000.000 pengőt szíveskedjenek a lapkihordók-nak utána fizetni. — Az az elő-fizető, aki még csak 1.200.000 pengőt fizetett 2.700.000 pengőt fi-zet, ha ezen összeget nem fizeti utána a lapot ma szerdán leja-ja utoljára, akkor nem fizeti ton.

— A... adott ki, an... belül fel kel... a volt rendő... magasabb fizetési osztályba tartozó mindazokat az alkalmazottakat, akiket a belügyminiszter eddig nem nevezett ki, vagy állásukban nem erősített meg. Ugyancsak fel kell menteni a szolgál-at alól a magyar államrendőrségnek mindazokat az ideiglenes alkalmazot-tait (új alkalmazottak), akiket a bel-ügyminiszter eddig nem nevezett ki.

— Halálhír. Fájdalommal je-lentjük, hogy Váradi Lajos köni-vesmester 66 évesen hunyt. Tem-tésének időpontja szerin-tása szerin-temető hal- sírkertben. kás: Sarka

— A vas... huszezer zsellér és napszámos kapott földet, összesen 84.740 katasztrális holdat. Házhelyhez 5923 ember jutott a házhelyek területe 1652 hold.

— A Világ című napilap tavaszi megjelenését a belügyminiszter három napra betiltotta, mert a lap április 12-i számának külpolitikai tartalma az ország külpolitikai érdekeit veszélyez-teti.

— Fodrászok forgalmiadóta-lány kirovása az Ipartestület szak-osztályi hely- gesztve. A... belül Dobos... lebbeszést... ket minden... vánnál elint...

— Budapest... Magyar Rádió... te a Szabadság munkatársával, hogy a Budapest II. adóállomás munkái be-fejezés előtt állanak. Rövidesen meg-kezdődik a műsoradás az új állomá-son is, mely középhullámon sugároz, még pedig olyan energiákkal, hogy az adást az egész ország területén jól lehet venni a legkisebb készülékekkel is.

— Mérnök és Technikus szak-szervezet április hó 17-én, szer-dán d. u. 6 órákor tartja összejö-vetelét a város... ban. (város... radt tagdíjak... tított m... mazotta... nialló e... yedet... ön ér...

— A mag... orosz pamut... folyik és az... textiláru má... társra készen a...

— Az UNRRA magyarországi meg-bizottai a népjóléti miniszternél. Az UNRRA bizottság vezetői, Stanley Sommer, Balogh Tamás és Weisel a mult hét végén felkeresték Molnár Erik népjóléti minisztert, akivel há-romnegyedórás megbeszélést folytat-tak az UNRRA akció lebonyolítása tárgyában. Megállapodtak abban, hogy a hatályban levő magyar kor-mányrendeletnek megfelelően, a jegyre osztható tömegélelmiszeri cikkeket a közellátásiügyi miniszter... az összes többi... a népjóléti m... fogják szétoszt...

ényparaszt?

a maguk véleményéből — kért sokat emlegetett —, mert hiszen a "paraszttegyesület" állítani.

Hát most jól tessék idefigyelni — mondja Jani bácsi és erősen a szemembe néz — Én, — és azt hiszem, most nemcsak a magam nevében beszélek, hanem társaim részéről is —, azt mondom, most igenis egységre van szükség, de az egész ország egységére. En azon a véleményen vagyok, hogy a magamfajta szegény emberek nagyobb áll a városi dolgot, mint a nagy parasztlakosság. A nagy parasztlakosság gazdák nem a mi sorunkon, hanem a mi sorunkon, mert a fiam, — hogy a gyárvárosi tavasszal, — a munkával csinátlak nekünk ekéket, hogy tudjunk mivel szántani. Még arra is emlékszem, hogy a nagy

üzemek munkásai

szorra járták a vidéket és rohammunkával javították a traktorokat.

Elgondolkozva megálltunk. Jani bácsi körülnézett a tájon. Egy távolban az úttól egy kislány állt a mező körül meztelbaszott fogócskát.

— tette hozzá Jani bácsi, hogy ezeket a kislányokat mindenki tudja. A parasztság csak szét akarják húzni a kisparasztok tömegeit.

— Meg kell magyarázni az embereknek az igazat, Jani bácsi, és akkor nem lesz széthúzás.

— Azám. Hiszen az igaz szótól frissülnek az ember gondolatai; mint a tavaszi esőtől a vetések.

Felettünk pacsirta fityűrészett. Elindultunk.

Mohár Géza

ikus

sének

résztvevői

nta ki a népbíróság

vatalos szervének tekintendő. A munkásoknak lekommunizálása lényegileg annak a fasiszta propaganda-szólaltnak a kifejezése, hogy a kommunista eszmét vallók alacsonyabbrendű és aljasindulatú emberek, holott éppen ők a demokrácia népi Magyarországa egyik legtevékenyebb résztvevői. Így a lealacsonyítás történt sértegetéscsúcsra emelt, a népbíróság ellenes hírverést

oglyok Franciaországból

magyar hadifoglyok baráti szervezete" a francis hadifoglyok hazaszállítása már megkezdődött. Rövidesen sor kerül a Lyon közelében és a Pyreneusokban elhelyezett magyar hadifoglyokra is. Hetenként átlagosan egy magyar hadifogoly indul hazafelé.

szabadság

MOZI

A NÉMA KOLOSTOR

Jávör Pál, Tolnay Klári, Lukács Margit, Ajtay Andor.

Husvét mindkét napján: két szerződés magyar film!

szabadság

MOZI

A NÉMA KOLOSTOR

Jávör Pál, Tolnay Klári, Lukács Margit, Ajtay Andor.

Husvét mindkét napján: két szerződés magyar film!

szabadság

MOZI

A NÉMA KOLOSTOR

Jávör Pál, Tolnay Klári, Lukács Margit, Ajtay Andor.

Husvét mindkét napján: két szerződés magyar film!

szabadság

MOZI

A NÉMA KOLOSTOR

Jávör Pál, Tolnay Klári, Lukács Margit, Ajtay Andor.

Husvét mindkét napján: két szerződés magyar film!

HIREK

— A Lapkiadók Szövetsége a napilapok árát a mai naptól kezdve 300.000 pengőre emelte fel. Ezzel kapcsolatosan az előfizetési díj a következőképpen alakul: Lapkiadók április 1-én 1.200.000 P, április 12-én 700.000 pengőt szedtek be, most kérjük előfizetőinket, hogy április 17-ével 2.000.000 pengőt szíveskedjenek a lapkiadónak utána fizetni. — Az az előfizető, aki még csak 1.200.000 pengőt fizetett 2.700.000 pengőt fizet, ha ezen összeget nem fizeti utána a lapot ma szerdán kapja utoljára, aki a 2.000.000 pengőt nem fizeti az f. hó 20-án, szombaton.

Kiadóhivatal

— A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében 48 óra belül fel kell menteni a szolgálat alól a volt rendőrségben a XI., vagy ennél magasabb fizetési osztályba tartozó mindazokat az alkalmazottakat, akiket a belügyminiszter eddig nem nevezett ki, vagy állásukban nem erősített meg. Ugyancsak fel kell menteni a szolgálat alól a magyar államrendőrségnek mindazokat az ideiglenes alkalmazottait (új alkalmazottakat), akiket a belügyminiszter eddig nem nevezett ki.

— **Halálozás.** Fajdalommal jelentjük, hogy Várad Lajos közművesmester 66 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint, az alsó református temető halottasházától ugyanazon sírkertben. A gyászoló család. Lakás: Sarkadi N. Mihály-u. 15.

— A vas megyei földreform során huszezer zsellér és napszámos kapott földet, összesen 84.749 katasztrális holdat. Házhelyhez 5923 ember jutott; a házhelyek területe 1652 hold.

— A Világ című napilap további megjelenését a belügyminiszter három napra betiltotta, mert a lap április 12-i számának külpolitikai tartalma az ország külpolitikai érdekeit veszélyezteti.

— **Fodrászok forgalmiadóátalány** kirotása az Ipartestület szakosztályi helyiségében ki van figyeztve. A tervezet ellen 8 napon belül Dobos Ferenchez lehet fellebbezést benyújtani. Befizetéseket minden hó 3-ig kell, Máté Istvánnál elintézni.

— **Budapest II. Schöpflin Gyula,** a Magyar Rádió műsorigazgatója közölte a Szabadság munkatársával, hogy a Budapest II. adóállomás munkái befejezés előtt állanak. Rövidesen megkezdődik a műsoradás az új állomáson is, mely középhullámon sugároz, még pedig olyan energiaerővel, hogy az adást az egész ország területén jól lehet venni a legkisebb készülékkel is.

— **Mérnök és Technikus szak-szervezet** április hó 17-én, szerdán d. u. 6 órakor tartja összejövetelét a városi mérnöki hivatalban. (városháza I. em.) Az elmaradt tagdíjakat kérjük befizetni.

— **A magyar-orosz bérmunka** orosz pamutból fokozott ütemben folyik és az első félmillió méter textilárú már elkészült és szállításra készen áll.

— **Az UNRRA magyarországi megbízottai** a népjóléti miniszternél, az UNRRA bizottság vezetői, Stanley Sommer, Balogh Tamás és Weisler a múlt hét végén felkeresték Molnár Erik népjóléti minisztert, akivel háromnegyedórás megbeszélést folytattak az UNRRA akció lebonyolítása tárgyában. Megállapodtak abban, hogy a hatályban levő magyar kormányrendeletnek megfelelően, a jegyre osztható tömegélelmiszeri cikkek a közellátási miniszterium útján, míg az összes többi UNRRA adományokat a népjóléti miniszterium szervezetei fogják szétosztani.

„A gyermeket már születése előtt védeni kell!”

Megalakult az Országos Egészségvédelmi Szövetség szentesi tagozata

Kedden délelőtt a városháza tanácstermében a város politikai és társadalmi szervezetei képviselőinek jelenlétében megalakult az Országos Egészségvédelmi Szolgálat társadalmi szervezete, az Orsz. Egészségvédelmi Szövetség. Az összehívott értekezlet előtt dr. Gálos Zoltán vármegyei tisztifőorvos ismertette az Egészségvédelmi Szövetség társadalmi jelentőségét.

— Az egészséget könnyebb megvédeni, mint a betegséget gyógyítani — mondotta többek között — és nekünk a célunk elsősorban a betegség megelőzése. A gyermeket már születése előtt védeni kell és ezt legjobban az

ANYAVÉDELEM

érjük el. Minden terhes anya érezze kötelességének, hogy havonta egyszer orvosi tanácsadón jelenjen meg. Gondoskodni kell azonban a serdülő gyermekekről is. A közelmúltban D-vitamin injekciókkal segítettük az angolkórtól fenyegetett gyermekeket. Sajnos az élelmiszeri viszonyok fokozatos romlásával növekedett a tbc. megbetegedések száma. A megelőzés érdekében az iskolás-gyermekeket röntgen szűrőkön vizsgáljuk át és a gyógyítható betegeket azonnal szanatóriumba küldjük.

Hangoztatta, hogy az Egészségvédelmi Szolgálat társadalmi küldöncök nélkül mindenkiért dolgozik.

Dr. Tóth Antal tisztifőorvos ismertette ezután az Egészségvédelmi Szövetség feladatait.

— Az Egészségvédelmi Szövetség munkája nagyon fontos. Társadalmi úton támogatja és segíti az Egészségvédelmi Szolgálat orvosi munkáját. A népjóléti miniszterium szűke körű munkája alapjává a szociálpolitikát tette. Helyes és jó

GYAKORLATI SZOCIÁLPOLITIKA

a mai feladatunk. A múltban számtalan karitativ és egyéb egészségvédelmi szervezet működött nagy tisztikarral és kevés eredménnyel. Mi egészséges szellemű és hasznos munkát akarunk végezni és ehhez az összes társadalmi és politikai szervezetek támogatását kérjük. Az Egészségvédelmi Szövetség anyagi és erkölcsi téren segíteni fogja az arva rászorulókat, nehogy az orvosok munkája a beteg rossz gazdasági helyzete miatt eredménytelen maradjon. A legszélesebb társadalmi rétegeket meg akarjuk tanítani az egészségvédelem alapismereteire, mert a helyes védekezés alapja a megelőzés.

Az értekezlet átalakult ezután „alakuló közgyűléssé” és Báthori Lajos alispán elnöklésével megválasztotta az Országos Egészségvédelmi Szövetség szentesi fiókjának tisztikarát és választmányát.

Minden harmadik köztisztviselőre jut egy nyugdíjas

Szükséges, hogy a legszigorúbban felülvizsgálják a már nyugdíjazott államhivatalnokok nyugdíj-jogosultságát is és a most elbocsátandók közül is csak a legmegokoltabb esetben adják meg a nyugdíjat. Ma csak a minisztériumokban 42.870 nyugdíjas van. Ezeknek 10 százaléka 40 évnél fiatalabb, vagy 1945–46-ban kérte nyugdíjazását, illetve kényszer-nyugdíjazták. És ebben nincsen benne a honvédelmi minisztérium, amely kétségtelenül lényegesen tovább rontaná az arányt.

Az országban összesen 139.000 nyugdíjas van. Rendes pénzügyi körülmények között ez elviselhetően megterhelést jelent. Azt jelenti, hogy a jelenleg foglalkoztatott mintegy 400.000 közalkalmazottal együtt több mint félmillió embert kellene a leszerződött országnak eltartania. Külön érdekesség, hogy a legtöbb

nyugdíjas a minisztériumok tisztviselőire jut: 142.000 hivatalnok mellett 66.000 nyugdíjas van.

De a nyugdíjasok száma mindentől függetlenül megokolatlanul nagy. Mi magyarázza, hogy amíg 1938-ban 16.400 honvédségi nyugdíjas volt, ma 18.000 van? Vagy hogyan egyeztethető össze a népi demokráciával, hogy az állam üzemek 72.000 nyugdíjellátott között körülbelül 62.000 tisztviselő és csak mintegy 7000 az üzemi munkás?

Helyes, hogy a kormány korlátához köti a nyugdíj-igényjogosultságot. De ezenkívül tekintettel kell lenni az illető politikai múltjára és gazdasági helyzetére is. Kétségtelen, ha csak a valóban érdemeseknek juttatnak nyugdíjat, a nyugdíjasok száma nem lesz magas és akkor ezeknek megfelelő nyugdíjat lehetne biztosítani.

Még mindig fáj

a Szentesi Újságnak hogy másfél hónappal ezelőtt parancsoló erővel kimondotta véleményét a nép jónéhány szentesi tisztviselő felett. Még mindig nagyon fáj, hogy az igazi demokráciának, az igazi népuralomnak ez a felkes megnyilatkozása, mint friss, tisztító szél kitért a járásbíró ablakait is és kiszellőztette onnan az áporodott levegőt, kizavarta a bukott világnak ott rejtőzködő szellemét. Azt a szellemet, amelynek továbbra is hű szolgálatában a szentesi járásbíró Agócs Sándor és Ferenczi Andor, nyugati üdülésükből visszatért föld-birtokosok megnyerték, megnyerhették perüket a tiszta lelkiismerettel itthonmaradt bérlők ellen, azok ellen, akik a közösség érdekeinek szolgálatában megművelték a két elhagyott birtokot. Az új világ alapigazságainak durva arculapása volt ez az ítélet, a reakció felülkerekedése volt ez a demokráciával szemben a megújuló Viharsaroknak egy megújuló csak azért sem hajlandó pontján, az igazságot házában. A régi idők emberei az igazságot, „Justitia istenasszonyt” bekötött szemmel ábrázolták. Ez a bekötött szem jellemezte a szentesi járásbíró ítéletét: a bíró nem akarta látni, hogy mi az igazság, csak itélni akart — és ítélte is — „amúgy régi módon”.

A nép azonban mindent látott, mert neki már nincs be-kötve a szeme és nem is hagyja bekötni — még a Szentesi Újságtól sem.

Elég a szembekötődéssel, ezt kiáltotta a nép amikor megelégtelt a nyugatos földesuraknak szolgáltatott „igazságot” és ezt kiáltta a Szentesi Újság felé, mielőtt megelégtel annak népelélenes hangulatkeltését!

— A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezeteinek összevont ifjúsági kultúrgárdája folyó hó 21-én, Husvét vasárnapján este 8 órai kezdettel a Tóth József színházteremben nagyvonalú ünnepi diszlocadást rendez, megismételve a „Felszabadulás” dramatizált költeményt. Reggelig tartó tánc-cel egybekötve, a nagyjérdemű közönséget ezúton hívja meg a rendezőség.

TILOS az orosz katonai egyenruha vásárlása

A Vörös Hadsereg budapesti városparancsnokságának átirata alapján a belügyminiszter szigorú rendeletet adott ki, amelyben megtiltja az orosz egyenruha vásárlását, vagy továbbadását. A rendelkezésre az adott okot, hogy sokan orosz egyenruhába öltözve követtek el visszaéléseket. Akiknél a jövőben ilyen orosz eredetű katonai ruhát találnak, őrizetbe veszik s az orosz katonai parancsnokságnak adják át.

Tollért cserébe férfi munkaruha (zubbony, nadrág) férfi ing, férfi alsónadrág, törölköző, leány munkaszoknya, kapható. Tollat készpénzért is legmagasabb áron veszik. R. Szabó, Apponyi-tér 6 sz. Engedély sz. 4709—1946. Burgo-nya még kapható.

Közigazdaság

Mezőgazdasági helyzetkép az ország különböző részeiből

Mojzes Andor földm. miniszteri osztályfőnök értekezletre hívta össze a kerületi gazdasági főfelügyelőket, hogy a földm. kormány részéről meghallgassa beszámolóikat a mezőgazdaság és a vetések állásáról. A Duna-Tiszaközén március folyamán zavartalanul folytak a talajmunkák, az időjárás azonban sem az őszi fejlődésére, sem a tavasziakelésére nem volt kedvező. Félő, ha rövidesen nem kap a növényzet kiadós esőt, különösen a tavaszi vetéseket illetően katasztrófával kell számolnunk.

A szárazság az alsódunántúli területekben is károkat okozott. Takarmányhiány következtében az állatok rossz kondícióban vannak és a tejtermelés erősen visszaesett. A Felső-Dunántúli területén elemi kár kevésbé észlelhető. A Tisza jobbparti területén jelentős egérkár mutatkozik. A kifagyott búza helyett több helyen árpa és zab vetése vált szükségessé. Az ipari növények közül a cukorrépa és a napraforgó vetésterülete az előirtat meghaladja. A tiszántúli kerületben a téli fagy és az állati kártevők következtében 120 ezer holdnyi búzavetés pusztult el. A munkafegyelm ellen sok helyen panasz merült fel.

Új rendelet a jószágok jóvátételi ügyében

A fegyverszüneti szerződés arra kötelezi az országot, hogy jóvátételre, valamint a Vörös Hadsereg ellátására bizonyos mennyiségű állatbeszolgáltatást teljesítsen. Ezt a kötelezettséget, miután a végrehajtás eddigi módja ellen több kifogás merült fel — a közellátásügyi miniszter most újból szabályozta. A miniszter ide vonatkozó rendelete a Magyar Közlöny április 4-iki számában jelent meg s annak értelmében az egyes törvényhatóságokra a közellátásügyi miniszter veti ki a beszolgáltatandó jószágokat s a közellátásügyi kormánybiztos a vármegyei állattenyésztő egyesület meghallgatásával állapítja meg az egyes városok és községek által beszolgáltatandó jószágok mennyiségét is. A kivetett keretnek megfelelően a polgármester a termelési bizottság meghallgatásával jelöli ki az egyes tulajdonosoknál a beszolgáltatandó jószágokat. A kivetésről idejében és írásban értesíteni kell az állatok tulajdonosait.

A rendelet megváltoztatja a mai helyzetet, mert mindenki jó előre tájékozódást nyer arra vonatkozólag, hogy mennyi súlyú jószág beszolgáltatására köteles. Az átvétel nem történik azonnal s az igénybevételre kijelölt marhát meg fogják jelölni eltüntethetetlen módon s ezt a jószágot a gazdának elidegeníteni nem szabad. Ha azonban az igénybevételre kijelölt jószág átvétele 1946. évi december 31-ig nem történik meg, abban az esetben a tulajdonos a jószággal szabadon rendelkezik.

Azt a tehenet, amely után az állattartó a tejbeszolgáltatási kö-

telezettségének az igénybevételre kijelölés előtt 3 hónapon keresztül igazoltan eleget tett, beszolgáltatásra csak abban az esetben szabad kijelölni, ha helyette a községben igénybevehető más szarvasmarha nincs. Jóvátétel céljára olyan tenyészmarhát is igénybe szabad venni, amely te-

nyésállat igazolvánnyal van ellátva. Az igénybevétel szabályozásánál figyelemmel kell lenni a tulajdonos állatainak számára, az eddig teljesített beszolgáltatás mérvére, a tulajdonos művelése alatt álló földterület terjedelmére, a talaj művelésére és minőségére.

Őszre elkészül az algyői hid

A szegedi polgármester Budapestben eljárt az algyői munkások ellátása ügyében. A kérdést sikerült megnyugtató módon elintézni, amennyiben a minisztérium nagyobb mennyiségű textilanyagkutatásra tett ígéretet. Amint az újság írja, Szeged egyébként is mindent elkövet, hogy az emberfeletti munkát végző hidépítőket támogassa.

Szeged polgármestere ígéretet kapott arra is, hogy áprilisban egy hidépítő század is bekapcsolódik az algyői hid helyreállítási munkájába s így remény van arra, hogy a hídon a kocsi- és gyalogforgalom már szeptember közepe táján megindul, a vonat viszont csak októberben futhat át rajta.

— 0 —

FELHÍVÁS önkéntes bányász munkára

A MaDISz eddig négy rohambrigádban többszáz ifjút küldött a bányákba. A MaDISz országos vezetősége felhívja szervezeteit, hogy további rohambrigádokat toborozzanak össze, mert demokráciánk megszilárdításáért ma a bányákban tudunk a legtöbbet

tenni. A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa pedig csütörtök délutáni ülésén határozta el, hogy az egész magyar ifjúságot felhívják: jelentkezzenek minél többen önkéntes bányamunkára! Az ifjúsági szervezetek külön is felhívást bocsátanak ki.

„Adja vissza az USA az elrabolt magyar vagyont!”

Az Egyesült Államokban megjelenő „Magyar Jövő” március 22-iki számában ezeket olvassuk: „Példátlan testvéri szolidaritással és határtalan lelkesedéssel dolgozik, áldoz az amerikai magyarság a magyar nép megsegítéséért...”

„Segített a demokratikus amerikai magyarság abban is, hogy négy milliárd dolláros UNRRA-sgélyt nyujtsanak a magyar népnek”. „Nagy hálával vette tudomásul a magyar nép azt a tényt, hogy az Egyesült Államok kormányja 10 millió dollár árukölcsönt nyujtott Magyarországnak”. „De mi ez a rettentő romokba taszított Magyarország újjáépítésére?... És mi ez mindahhoz képest, amit más országok kaptak eddig akár UNRRA-sgély, akár kölcsön formájában, vagy elhurcolt vagyonaiknak visszajuttatásával!”

A „Magyar Jövő” ezután felsorolja az Ausztriába hurcolt magyar javakat, majd így folytatja: „Mit jelentene mindez az ország újjáépítésében! Mi volna ez a magyar vagyon a négy, vagy tízmillióhoz képest!”

Málnási Ödön: 15 évi fegyház

Málnási Ödön, a hirhedt nyilas történetíró háborús bűnperében most hirdett ítéletet a népbíróság. Bűnösnek mondotta ki háborús-népellenes bűntettben és ezért 15 évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet indokolásában ki-

mondja, hogy Málnási Ödön lélekmergező ideológiájának terjesztésével és háborús uszítással a legnagyobb mértékben szolgált az ország romlására vezető eszméket. Az ügyész súlyosbításért felbrazott.

Öt és féle évi börtönre ítélték

Zadravetz püspököt

A népbíróság Fertőfélegyháza-tanácsa pénteken délelőtt hirdett ítéletet Zadravetz István volt tabori püspök ügyében. A népbíróság bűnösnek mondta ki Zadravetzet a rádióban tartott há-

rúrra uszító beszédei miatt és ezért öt és féle évi börtönbüntetésre ítélt. A vádlott és az ügyész felbrazott.

Rádió

Szerda, április 17.

6.30: Falurádió. 6.45: Hírek, műsorismertetés. 8: Asszonyok világhíradója. 8.15: Zene. 9: Az Allamvasutak Zenekara játszik. 10: Hírek. 10.10: Hanglemek. 10.30: Rádióiskola. 12: Déli hangrangszo, hírek. 12.15: Guttman Arthur hegedül. 12.40: Lehet-e jövendőt ősozni. (Előadás.) 13: Hajdu Péter és Pethő Géza harmonika és jazz-zongora száma. 13.20: Balettrészletek. 13.45: Virágzó fák alatt. Helyszíni közvetítés a Kertészeti Főiskolából. 14: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Livsic: Szibéria az októberi forradalom előtt és után. 14.35: Operatrézletek. 15: Az átalakuló kereskedelem. Vigh Lajos előadása. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hírek, a Fővárosi Népművelési Központ közleményei. 16.10: Dallos György: Levelek, valloások. 16.40: Kovács Barna gitározik. 17: Négy Elektra. Szinész arcképek. 18: Hírek. 18.05: Vöröskereszt közlemények. 18.15: A rádió kamarazenekarának hangversenye. 18.50: Irók írásaikról. 19.20: Kassák Lajos öt perce. 19.25: Hanglemek. 19.40: Petőfi napjai. 20: Hírek, spírthírek. 20.20: Modern harmóniak. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21: Műsorismertetés. 21.05: Vöröskereszt közlemények. 21.15: Skandináv dal — skandináv zene. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22: Hírek. 22.20: Magyar szerzők tánczeneje.

Nincs akadálya a háborús bűnösök kivégzésének

Az Egyesült Államokban a Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő képvisellete értesítette a miniszterelnökséget, hogy Omelka Ferenc, Gaál Csaba, Ládai István, Serényi Miklós, Ruszkai Jenő, Sztójay Döme, Rátz Jenő, Reményi-Schneller Lajos és Szász Lajos kihallgatására a nürnbergi per folyamán szükség nincs, így a rájuk kiszabott ítélet végrehajtható.

Hirdetmény

A 90.600—1946. K. M. sz. rendelet alapján a lisztárak a következők: búzadara, finomliszt és kukoricadara 500.000 pengő kilogrammonként a kiskereskedői ára az egységes búzakenyérliszt, rozsliszt, árpaliszt és kukoricaliszt kiskereskedői ára kg-ként 380.000 P. 553 Polgármester

Nőkerékpár, Singer-varrógép, fekete férfiöltöny, vadászcizma, malacért, élelemért, elcsereleendő. Herváth Gyula-u. 9. Mihály fodrász. 5623

Papucsok való gyékényt megvételre keresek. Szabó Mária, Rozgonyi utca 4.

Fiatal engedélyezett kanna fedetnek. Keresztes-utca 10 szám. Szoba-konyhás lakást keresek cím a kiadóban.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap. Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Török László. Nyomta: a Magyar Alföld Nyomdai Kft. Felelős nyomdavezető: Inzám József.

MAGYAR ALFÖLD

Megjelent minden nap. Előfizetési ára egy hónapra: 7.500.000 P.

A népmozgalmak újak Meg a kiosztott szent

Ezer... szolgálat... osztály... telos... magyar... harcait... iyában állati sorban élő, dézsma és papi tized alatt nyögő jobbágyok felbőszült, láncát tépett tömegek rohantak a nemesi kúriák és főpapi rezidenciák felé. De a nemesi seregek felkoncolták és a nemesi törvények még súlyosabb bírlincsekbe verték a parasztokat. Ezer éve folyt a nagy per a nép és az elnyomók között.

A magyar... győzelme

volt. Ez... lépést a... ísülés... számolt le legerősebb ellenfelével, a feudális nagybirtokrendszerrel. A nagybirtokokat felszabtottuk.

Egész Kelet-Né

A nyug

A szász... denburgi... rániai ko... mokrata... határozta... a Szocialista Egyesüges munkáspárt megalakítását. E határozatok alapján egész Kelet-Németországban — Nagy-Berlin kivételével — megtörtént a két munkáspárt egyesülése.

A mecklenburg-pomerániai kommunista és szociáldemokrata párt 1946. április 17-én a Schwerinben tartott külön értekezleten mondotta ki... egyesítését... munkások... vázolta az... elé gördülő... ciósk... megszáll... ta — a rez... tömörítik erőiket.

A szászországi kommunista és szociáldemokrata pártok 500 000 dolgozó képviselő 1229 kiküldötte április 6-án alakította meg Drezdában a szászországi szocialista egységpártot. Vendégként a bajorországi és hesseni (nyugati zóna) munkás képviselők is megjelentek.

Miután ápr... kommunista... párt külön-